



會議週報

本週焦點：立法院第九屆第三會期，週四選召委！

- 2/20(一)：立法院行使「考試院副院長及考試委員同意權」公聽會
- 2/22(三)：立法院審查「考試院副院長及考試委員同意權案」
- 2/23(四)：委員會進行召集委員選舉



☆☆☆ 延伸閱讀 ☆☆☆

〈【會後新聞稿】立委兼職不透明！立委恐成利委？〉，公民監督國會聯盟，連結：<http://www.cw.org.tw/p/25718>

手機APP「國會Online 2」讓你隨時隨地，輕鬆監督：

- 網頁版：<http://online.cw.org.tw/MobileWeb/index.html#/home>
- Andorid：<https://goo.gl/4V1Ggx>
- iOS：<https://goo.gl/Hgwr21>

國會監督

《監督國會》季刊153期：政府不敢說，人民更惶恐——台灣急需成立「獨立食品安全評估機構」

公督盟在主婦聯盟消費合作社的贊助下，於11月舉辦兩場演講——邀請長庚毒物科譚敦慈護理師演講「用制度建



構無毒食安鏈」、台大國家發展研究所周桂田所長演講「自由貿易下的食安」。二位講者不約而同地呼籲政府應改善風險評估機制，更呼籲加強教育推廣。……（[閱讀全文](#)）

《監督國會》季刊153期：新國會第一會期有何轉變？

第九屆新國會第一會期表現很有感，尤其許多立法委員對於促進國會改革或《立法院組織法》……等相關法案的修正與草擬皆有許多討論與決議。……（[閱讀全文](#)）

贊助公督盟



公民看國會

政院通過礦業法修正案 部落採礦除罪化 | [TITV 原視新聞 2/18](#)

影片連結：<https://youtu.be/n-qZ2yiR3Ak>



[ [點我看影片](#) ]

過去有許多族人在自己的傳統領域採集礦石時，遭到警方用《礦業法》和《刑法》竊盜罪移送法辦，而其實根據《原基法》第19條精神，族人能夠在原住民族地區依法從事非營利採集，16日行政院會通過經濟部擬訂的「礦業法」修正草案，族人在原住民族地區從事非營利採礦，供傳統文化、祭儀或自用者，不用取得礦權就可以開採，但是仍然需要就採礦地點、數量還有時間先申請許可。有環保團體認為，這次修法僅除罪化，並不夠周延。…… [ [閱讀更多](#) ]

【中國時報】農會選舉挑戰藍天 綠挫敗 2/20

全國各區農會代表19日順利產生，這個遍及全國各鄉鎮市區的基層代表，在民進黨重新執政後，也試圖加以綠化，並且揚言要奪回三分之一席次。不過，昨日選舉結果顯示，藍綠版圖在農會系統「幾乎維持不變」，只有嘉義縣持續綠化，其餘縣市，除了台北市和台東縣較無色彩之外，絕大多數都維持藍天。..... (閱讀更多)

【聯合報】婦聯會挨轟左手捐右手 網友諷「能撈就撈」 2/19

婦聯會資產381億發聲明160億元給政府長照業務、60億元給各社福機構、另外60億元給振興醫院設立長照中心。但挨轟捐振興醫院是「左手捐右手」，臉書專頁「台灣賦格」更用一張圖讓民眾解釋，原來振興醫院董事長跟婦聯會主委根本是同一人，都是辜嚴倬雲。..... (閱讀更多)

【自由時報】關說警察銷單 林武忠丟高市議員職 2/18

〔記者項程鎮、葛祐豪／綜合報導〕民進黨高雄市議員林武忠為計程車司機作選民服務，要求警方銷毀罰單，最高法院維持高雄高分院更四審見解，認為林武忠服務處傳真警方的請託單，都註明要銷單，而請託民眾也承認事後即未收到罰單，故依貪污條例的圖利罪，判林武忠一年半徒刑、褫奪公權兩年、緩刑四年，支付國庫八萬元，全案定讞；林男雖不用坐牢，但喪失議員資格。..... (閱讀更多)

公督盟出版品



《監督國會》  
季刊第153期  
全國唯一國會  
監督專刊  
來電免費索取  
02-2367-1571  
張，義賣價  
300元

《監督力：翻  
轉國會新政  
治》（國會防  
腐計2）  
特別收錄蔡英  
文國會改革主  
張，義賣價  
300元

《國會防腐計ACTION!》  
讓台灣國會脫線、醜態、  
惡行和亂象，不再重蹈覆  
轍，義賣價300元

《監督國會實錄》  
是台灣公民力量的展現，更  
是研究台灣國會發展不可或  
缺的重要紀錄，義賣價300元

Copyright 2016

公民監督國會聯盟 (Citizen Congress Watch)

地址：106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓  
電話：02-2367-1571 | 傳真：02-2364-1694 | [聯絡我們](#) | [取消訂閱](#)

---

公民監督國會聯盟  
106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

[取消訂閱本訊息](#)  
[不要再收到任何訊息](#)